Урок духовності на тему: Гість у будинок – радість в дім 
Вчитель: Волченко Л.П. 
Мета: 
1. Дати поняття дітям про правила поведінки в гостях, прийому гостей у своєму будинку. 

2. Навчити аналізувати різні ситуації з життя і висловлювати свою думку, уміти оцінювати свої і чужі вчинки. 
Вихованість – це єдине, що може розташувати до тебе людей з першого погляду, бо, щоб розпізнати в тобі великі здібності, потрібно багато часу.
План.
1. Вступ. 
2. Обговорення ситуацій, пов'язаних із приходом гостей. 
3. Виведення правил гостинності в будинку. 
Вступ. 
Діти, ви ніколи не замислювалися, а навіщо, власне кажучи, люди ходять у гості? На це, напевно, є багато причин. 
По-перше, дуже приємно, коли, побачивши тебе, хтось зрадіє і тепло посміхнеться. 
По-друге, збираються в гостях рідні люди: поговорять про те, про се – всім користь: дізнався новини, обговорили події, обмінялися відомостями – і всі стали трішки багатшими, розумнішими. 
І ще: звикли люди ділитися один з одним хорошим. Народився, наприклад, в сім'ї син – звуть гостей розділити радість. А якщо горе – звати не треба. Ті, хто приходив в дні радості, прийдуть розділити і горе.
От чому з давніх пір і до наших днів ходять люди в гості. Само собою зрозуміло, що за такий довгий час виробилися дуже чіткі і визначені уявлення про те, як поводитися господарю і гостю. 
Перераховувати правила поведінки і тих і інших я не буду. Ви це зробите самі. Пропоную вам розповідь про те, як один хлопчик прийшов у гості до свого друга. Він виявився не дуже хорошим гостем. Знайдіть і порахуйте в його поведінці помилки. Тільки будьте уважні: помилок багато, не менше десяти, а може бути і більше. (вчитель читає ситуацію з книги «Поговоримо про вихованість» Бушельової, с.15)
Після змагань Ігор сказав Віктору: «Знаєш, приходь до мене сьогодні годин у шість. Я тобі марки свої покажу і конструктор новий. Диски послухаємо. 

- Гаразд, - відповів Віктор. – Прийду. 

О сьомій Ігор вже перестав чекати товариша. Він налив у таз теплої води, зібрався прати краватку. В цей час різко і сильно задзвенів дзвінок. Поки Ігор, витираючи мильні руки, йшов до дверей, хтось кілька разів, довго не відпускаючи, натискав кнопку дзвінка. 
- Привіт, - сказав Віктор. – Це я. 
Він пройшов в кімнату, кинув мокрий плащ і шапку в крісло і озирнувся:

- А у вас нічого. Це що? – і він схопив модель парусника з письмового столу. 
- Це батькові подарували. На пам'ять. 
- Здорово зроблено. А щогли з дерева, чи що? – Віктор натиснув сильніше, і щогла слабо хруснула. 
Ігор поглянув перелякано, але нічого не сказав. А гість в цей час вже вертів у руках багатоколірну кулькову ручку, по черзі натискаючи яскраві кнопки і пробуючи кожен колір на напівсписаному листі паперу, який лежав на столі. Потім Віктор відправився бродити по кімнатах. 

- Скільки стоїть? А це де купували? – щохвилини питав він, чіпаючи кришталеву вазу, картину на стіні, глиняного веселого барана із золотими ріжками. Баран йому не сподобався.

- Чого барахло всяке вдома тримаєте! – на обличчі Віктора ясно виразилося презирство до смаків господаря. 

Зате туалетний столик викликав у нього особливий інтерес. Він відкрив флакон духів, перевернув його і тряс над своєю головою, поки не вилив майже половину. Потім Віктор ткнув брудний палець в коробочку з кремом, понюхав його і, сказавши, що пахне суницею, лизнув. Потім він дув у пудру, і запашна хмара розлетілася по кімнаті, поволі осідаючи на килим і маленький полірований столик. 

Ігор в цей час закип'ятив чай і запросив гостя до столу. Той критично оглядів стакани з чаєм, вазу з варенням, цукорницю і потягнув до себе ручку холодильника.

- Ти ковбаси наріж, Ігорю. А це оселедець, чи що? І оселедець давай. Я знаєш, як солоне полюбляю.

Наївшись і напившись вдосталь, Віктор узявся за шапку. 

- Ну, я пішов. Поки. Завтра ще прийду. А ножик твій перочинний я узяв, мені палицю обстругати треба. Віддам колись, - і гримаючи чобітьми, він помчав по сходах.

Обговорення ситуації. 
Діти назвіть всі помилки, які зробив хлопчик, що прийшов в гості. 
Діти говорять про помилки гостя. 
Можливі відповіді: «Не подякував за запрошення», «Запізнився»,  «Дуже наполегливо дзвонив», «Пройшов у верхньому одязі у вітальню»,  «Безцеремонно розглядав і чіпав речі, питаючи про їх ціну»,  «Вимагав пригощання», «Узяв без дозволу складаний ніж», «Вирішив знову прийти без запрошення», «Шумів на сходах», «Проявив презирство до смаків господаря.»

 Вчитель пропонує дітям скласти самостійно розповідь про те, як би кожен із них вчинив би на місці невдалого гостя. Хлоп'ята пишуть міні-твори на цю тему. Окремі розповіді зачитуються вголос.
Отже. Ми говорили як треба себе вести в гостях. А як бути самому хорошим господарем? 
Вчитель пропонує дітям розділитися на групи для обговорення окремих ситуацій, які заздалегідь віддруковані і лежать на партах. Після обговорення ситуацій учні спільно з вчителем роблять висновки про те, які ж правила поведінки гостя і господаря. Ситуації можна проінсценувати у вигляді рольової гри. 
Можливі ситуації
1. Завтра в школу. Уроки ще не зроблені. А мама просила начистити картоплю і протерти підлогу. Але Ігор ніяк не візьметься за справу. З ранку завітали до нього сусіди, два брати. І все не йдуть. Грали в настільний хокей, тренували на затримання злочинця болонку Тусю, відпрацьовували на килимі прийоми самбо, спустошили вазу з цукерками. Потім знайшли пісенник і стали співати пісні. Додому їх відправити? А як же з почуттям гостинності? Виконати роль господаря? А уроки? А мамине прохання?
(Висновок: Ігорю необхідно вибачитися перед друзями і пояснити, що часу на розваги у нього залишилося мало і запросити дітей зайти в інший день. Самому ж приступити до виконання завдань мами, домашнього завдання.)
2. Олексій повертався зі школи з друзями. По дорозі сперечалися про те, хто швидше за всіх бігає. Саша стверджував, що гепард, Вітя говорив, що антилопа. Посперечатися не встигли, а тут вже і будинок Олексія. Розходитися не хотілося. Олексій запропонував:  «Підемо до мене, хлоп'ята. У мене «Життя тварин» є. І поїмо, а то здорово їсти хочеться.» 
-А мама лаятися не буде? – запитав Вітя. 
-Ну, що ти! Вона у мене не така! 
Хлопчикам відкрила мама Олексія. Вона була в старенькому халаті, у фартушку. З-під косинки вибилося волосся. У руках мокра ганчірка. У ванні працювала пральна машина, а в кімнаті, куди пройшли хлопчики, всі меблі були зрушені. Видно, почалося генеральне прибирання.
- Ви вже вибачите, хлопчики, - у нас безлад. Я зараз приготую що-небудь перекусити. 
Хлопчики стали відмовлятися, поривали піти. Господарі умовляли їх залишитися. Всім було ніяково, недобре. Хто винен в цьому? 
(Висновок: Олексій винен в тому, що трапилося. Він повинен був попередити маму заздалегідь про прихід друзів, а вже якщо так вийшло, то потрібно було вибачитися перед хлоп'ятами і запросити їх прийти в інший час). 
3. Дванадцять років – серйозна дата. І Олена з мамою готувалися до дня народження ретельно: насмажили пиріжків, випекли торт, купили морозиво і навіть молочний коктейль зробили. Прийшли хлоп'ята з класу, засипали Олену подарунками, чинно всілися за стіл, досить швидко управилися з пригощанням… і занудьгували. .
Дівчатка збилися на дивані, перегортали книжку, нашіптували, сміялися. Хлопчики в іншому кутку грали в шашки. Діма в сьомий раз ставив один і той же диск. Олена принесла ще великий торт: «Їжте, друзі, ну, їжте!»

Але їсти вже ніхто не хотів. Тоді вона поставила диск з повільною музикою. Хлопчики не стали танцювати. 
- Гайда, хлоп'ята, на вулицю шайбу поганяємо, - сказав хтось. 
І хлопчики заквапилися. Слідом за ними розійшлися і подружки. Коли мама повернулася додому, винуватиця торжества гірко плакала. 
(Висновок: Олена не подумала про те, як розважити друзів, як прикрасити їх дозвілля. Потрібно було підготувати до дня народження різні ігри, які допомогли б усім гостям дружно і весело відзначити свято, щоб ніхто не нудьгував.)
Виведення правил гостинності
Я вважаю, діти, що, проаналізувавши ці ситуації і пригадавши схожі випадки з життя, ви самі відповісте на питання, як повинен поводитися господар і яких правил він повинен дотримуватися. 
Ви бачите на дошці слова, що характеризують вихованого господаря. Як ви їх розумієте? 
(вчитель проводить словарну роботу з поняттями, записаними на дошці) 
Бути привітним, гостинним господарем – це означає привітно зустріти гостя, допомогти йому роздягтися, усадити , чим-небудь зайняти його, розважити. 
Бути уважним господарем – це означає бачити всіх своїх гостей відразу і кожного окремо, знайти час, щоб з усіма хоч небагато поговорити, а тим, хто сором'язливий або вперше в будинку, приділити більше уваги. Невипадково уважний господар завжди викликає взаємне розташування гостей до себе. 
Бути попереджувальним господарем – це означає думати не тільки про те, чим пригостити своїх друзів, але і чим зайняти їх. А крім того, попереджувальний господар вгадує бажання гостей і виконує їх по можливості, не чекаючи, щоб його просили. 
Бути щедрим, хлібосольним господарем – це означає не жаліти для гостей книг, іграшок, пригощань, а також часу, старань і зусиль, витрачених на те, щоб прийняти їх добре.
Бути безкорисливим господарем – це означає не вимагати подяки за те, що ви зробили для гостя, на скаржитися на труднощі і турботи, пов'язані з його приходом, не нагадувати без кінця, як добре ви все влаштували.
Бути тактовним господарем – це означає не помічати помилок гостя, не починати розмов на неприємну для нього тему, не влаштовувати таких ігор і розваг, де господар виглядатиме по-молодецьки, а гість - невдахою. 
Бути вихованим господарем – це означає бути ввічливим, рівним, щоб не трапилося, не показувати незадоволеності і поганого настрою
Отже, діти, сьогодні ми з вами з'ясували правила поведінки людей в гостях, яким повинен бути справжній господар будинку. Думаю, що в житті це вам стане в нагоді і допоможе стати вихованими людьми.

